



盧展工張慶黎料任政協副主席

香港文匯報訊 適逢五年一度的換屆年，今年全國政協系統高層的人事變動備受關注。25位十一屆全國政協副主席中，有18位不再擔任政協委員，意味新一屆政協領導層的變動幅度將超過三分之二。外界預計，具十八屆中央委員身份的河南省委書記盧展工、河北省委書記張慶黎獲任全國政協委員後，料將把工作重心轉向政協系統，走上政協副主席等重要領導崗位。據消息人士透露，盧展工是出任全國政協秘書長的大熱門。

十一屆全國政協副主席共25人。在屬於中共界別的12名政協副主席中，有多人是出自地方層面的黨政高官：陳奎元、錢運鍊、白立忱（回族）、阿不來提·阿不都熱西提（維吾爾族）、李兆焯

（壯族）在擔任政協副主席前，都在地方擔任過黨政「一把手」。

主要領導層下月選出

上述5人未列在新一屆全國政協委員名單，意味著將淡出政協領導層。而有3位現任省委書記獲任十二屆全國政協委員，即河南省委書記盧展工、河北省委書記張慶黎、江西省委書記蘇榮，其中盧展工與張慶黎是十八屆中央委員。他們均具有出任多個省份黨委書記的從政履歷。盧展工曾擔任福建、河南兩省省委書記；張慶黎曾主政西藏、河北；蘇榮曾先後擔任青海、甘肅、江西三省省委書記。

多年以來，在換屆年以中央委員身份獲任全國政協委員者一般不滿10人，基本上是新一屆全國政協主席、副主席、秘書長人選。若盧展工未來出任全國政協重要領導職務，將與五年前錢運鍊以中央委員、十一屆全國政協副主席身份兼任全國政協秘書長的情形類似。

政協第十二屆全國委員會主席、副主席、秘書長將於下月選出。本周舉行的中共十八屆二中全會，將審議擬向全國政協十二屆一次會議推薦的全國政協領導人員人選建議名單。名單將推薦給全國政協十二屆一次會議主席團。而政協高層人事的佈局，最快將在下月初全體會議的預備會議後露出端倪。



盧展工



張慶黎

王岐山：嚴查「裸官」 加強防逃追贓力度

新領導層誓言反腐 確保換屆風清氣正

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）中共十八大後，中央新一屆領導層誓言反腐，多次對反腐工作發表重要表態。近日，中共中央政治局常委、中央紀律檢查委員會書記王岐山在報告中指出，要加強對配偶子女均已移居國（境）外的國家工作人員（內地稱「裸官」）的管理和監督，加大防逃追逃追贓力度。他同時強調，要保持懲治腐敗高壓態勢，加強反腐敗國家立法。

王岐山在十八屆中央紀委二次全會上發表《深入學習貫徹黨的十八大精神 努力開創黨風廉政建設和反腐敗鬥爭新局面》的工作報告，他在報告中指出，各級紀律檢查機關要把維護政治紀律放在首位，嚴肅查處違反政治紀律行為，決不允許公開發表同中央決定相違背的言論，決不允許「上有政策，下有對策」，決不允許有令不行、有禁不止。他特別強調，今年是換屆之年，要嚴肅組織人事工作紀律，確保換屆風清氣正。

嚴控公款吃喝公車濫用

王岐山表示，各級領導機關和領導幹部要不折不扣落實中央關於改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定。厲行勤儉節約，制止奢侈浪費。嚴肅整治公款大吃大喝行為，嚴禁以各種名義用公款互相宴請和安排高消費娛樂活動，嚴肅整治公款旅遊行為。繼續從嚴控制黨政機關辦公樓、接待場所等樓堂館所建設。繼續做好公務用車問題專項治理。規範領導幹部出訪活動，堅決制止公款出國（境）旅遊。

王岐山強調，要嚴格執行廉潔從政有關規定，糾正以權謀私行為。嚴禁違反規定干預和插手市場經濟活動，嚴禁違規收送禮金、有價證券和支付憑證，嚴禁利用職權和職務影響為配偶、子女及其配偶以及

其他親屬經商辦企業提供便利條件。他亦指出，要規範領導幹部離職或退休後從業行為。加強對配偶子女均已移居國（境）外的國家工作人員的管理和監督。認真執行領導幹部報告個人有關事項制度，並開展抽查核實工作。

保持懲治腐敗高壓態勢

王岐山亦表示，堅持懲治和預防腐敗兩手抓、兩手都要硬。保持懲治腐敗高壓態勢。堅持有案必查、有腐必懲，做到有群眾舉報的要及時處理。嚴肅查辦發生在領導機關和領導幹部中濫用職權、玩忽職守、貪污賄賂、腐化墮落案件；嚴肅查辦發生在重點領域和關鍵環節的腐敗案件；嚴肅查辦商業賄賂案件。他並強調，健全腐敗案件揭露、查處機制，暢通信訪舉報渠道，完善保護證人、舉報人制度；建立健全查辦案件組織協調機制；完善國（境）外辦案合作機制，加大防逃追逃追贓力度，決不讓腐敗分子逍遙法外。

王岐山在報告中還提出推進反腐倡廉法規制度建設，加強反腐敗國家立法。要求健全事關反腐倡廉工作全局的重要法規，制定《中國共產黨紀律處分條例》和《行政機關公務員處分條例》的配套規定。



王岐山強調，今年是換屆之年，要確保換屆風清氣正。

資料圖片

京城安保提升 標準比照十八大

香港文匯報訊（記者 王添翼 北京報道）從本週日（3月3日）開始，全國人大和政協會議將依慣例陸續召開。據記者觀察及官方口徑，北京現已提前進入了「兩會時間」——以十八大為標準，以人民大會堂、長安街為中心，全城安保級別已全面提升。公安部要求各級公安機關在確保安全的前提下，最大限度地減少對正常社會活動的影響。

昨日，本報記者走訪了長安街沿線，並重點觀察了人民大會堂、天安門、前門等地區的安保措施。記者在天安門廣場發現，往常在此執勤的武警戰士，現統一配備了手持滅火器。廣場執勤武警人數是平時的兩倍，並有佩戴「輔警」字樣標誌的工作人員配合其工作。當有攜帶大手提包的遊客在廣場附近徘徊時，會有工作人員上前詢問其身份，並要求檢查隨身行李。

崗，地鐵安保人員亦有增加。

本月21日，公安部在京召開電視電話會議，就兩會安保工作進行部署，公安部副部長黃明要求各級公安機關妥善處理好保安與保民生、維護秩序與文明執勤的關係，在確保安全的前提下，最大限度地減少對正常社會活動的影響。

黃明表示，各地公安機關要把專項整治與整體防控有機結合起來，堅決維護兩會期間良好的社會治安秩序。同時，認真做好各項應急處置準備，全力預防和妥善處置各類突發事件。

北京市委常委會隨後亦召開了「兩會」安保會議，會議稱做好全國兩會安保維穩是當前工作的「重中之重」。會上，北京警方負責人還透露，此次全國兩會是換屆大會，將比照和借鑒中共十八大安保標準、經驗，全力確保首都政治穩定、治安穩定。

此外，北京市委常委、公安局長傅政華亦在22日表示，北京將全力推進交通、治安、環境三大秩序管理整治工作，並為此組建了101個綜合整治小組，集中解決一批影響首都安全穩定和城市形象的突出問題，以此迎接全國「兩會」的召開。

廣場執勤武警對遊客進行檢查。



天安門廣場執勤武警現統一配備手持式滅火器。

妥處突發事件 力求不擾民

在前門地區，有整連隊的武警戰士着便裝參加巡邏，亦或幫助交警維持交通順暢。此外，有全副武裝的特警乘坐大排量越野車，以極慢的車速在該地區行駛警戒。而在長安街沿線的多個地鐵站，入口及安檢處現已加派了武警站

借鑒港模式 深成立衝鋒隊

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）為進一步提升打擊路面犯罪的效能，深圳市公安局由昨日起，在原有動態巡邏勤務模式的基礎上，借鑒香港警隊衝鋒隊模式，組織200多名特警到寶安、龍崗、光明和龍華治安複雜區域開展常規武裝巡邏。

據悉，此次組織特警開展巡邏主要承擔武裝巡邏、應急處突和專項整治三項任務。武裝巡邏方面，寶安、龍崗、光明和龍華分局分別成立巡邏隊，由特警與分局機訓大隊警力捆綁作業，按照1名特警帶10名戰訓警力（分局機訓警力）的比例分成若干巡邏隊，每個巡邏隊配備一台運兵車、槍支等裝備，以車巡和步巡相結合的方式，每日在重點區域重點時段開展8小時的常規武裝巡邏及群防群治。

應急處突方面，深圳市公安局借鑒香港警隊衝鋒隊模式，各分局成立衝鋒隊，隊員由特警及反恐小組戰單元3人（1名狙擊手和2名突擊隊員）和各分局機訓大隊特警



深圳出動200多名特警備槍巡邏。

李薇 攝

中隊3名民警組成，由特警指定指揮員，負責衝鋒隊行動。每個衝鋒隊配備運兵車、裝甲車、槍支及反恐、防暴等裝備，以車巡為主，重點處置各類暴力犯罪案件，每日路面巡邏和設卡盤查時間不少於8小時。專項整治方面則是各分局根據本轄區的治安整治需求，每周進行1至2次專項整治行動，採取重點整治、圍村清查等多種方式進行。

人大通過2987名代表資格

香港文匯報訊 據中新社報道，十一屆全國人大常委會第三十一次會議25日下午在人民大會堂閉幕。這次會議的主要任務是為召開十二屆全國人大一次會議做準備。

全國35個選舉單位共選舉產生了十二屆全國人大代表2987名。十一屆全國人大常委會代表資格審查委員會對當選代表的代表資格進行了審查。審查結果認為，35個選舉單位的十二屆全國人大代表的選舉符合法律規定，2987名代表的代表資格全部有效，提請全國人大常委會確認並予以公告。據悉，27日將發布公告，公布代表名單。

滬任命7名市府副秘書長

香港文匯報訊（記者 章蘭蘭 上海報道）上海市政府昨日宣佈，任命徐逸波、戴海波、金興明、宗明、黃融、吳建融、莫負春7人為上海市人民政府副秘書長。

在上海市人大、政府換屆中履新的薛潮、周波、翁鐵慧3位副秘書長職務被免去。其中，薛潮已當選上海市人大常委會副主任，周波、翁鐵慧已當選上海市副市長。

社會道德建設列「兩會熱話」

香港文匯報訊 據中新社報道，本月14日，知名童話作家鄭淵潔81歲的母親外出，老人下台階時向一女孩伸手期望攙扶，女孩卻被家長告誡「小心被訛」。知名電視主持人趙忠祥與鄭淵潔在微博上就此展開的辯駁被戲稱為「蛇年第一拍」。人與人之間互不信任的話題，再度引起熱議網絡「圍觀」。重鑄道德標準在中國社會正形成越來越強大的共識。

社會信任遭遇困境

中國社科院1月初發布《中國社會心態研究報告2012-2013》藍皮書指出，「逾七成受訪城市居民不敢相信陌生人」。藍皮書主編、中國社會科學院社會學研究所副研究員王俊秀直言：當前中國，社會不信任導致社會衝突的增加，衝突又強化了社會不信任，社會信任已陷入惡性循環，即信任困境。

中國再進一步發展亟需建立共享價值觀，民間正形成共識。新華網、人民網等媒體去年所做「兩會調查」已發現，社會道德建設與食品安全監管、縮小貧富差距、房產市場調控和加強反腐倡廉並列為網民最關注的「五個熱點話題」。

王俊秀指出，舊的「熟人道德」已在中國社會轉型過程中被打破，應建立新的、與市場經濟和社會流動相一致的道德價值坐標。他表示，對人際、組織、媒體、公共權力的信任都需要一個保護信任的機制，該機制必須通過制度層面來解決。而制度建設應重點抓住「推動權力公開透明運行」、「信息公開和有效的輿論監督」、「打擊背信、失信的組織行為和個人行為」。

建共享價值觀成共識

「三鹿奶粉事件」、「郭美美事件」、「小悅悅事件」等公共事件一再為中國社會信任惡化做了注腳，但類似熱點及其爭論一時過後仍缺乏顯著改觀。

習近平23日在中央政治局集體學習時強調，要堅持依法治國和以德治國相結合，把法治建設和道德建設緊密結合起來，把他律和自律緊密結合起來，做到法治和德治相輔相成、相互促進。今年3月人代會開幕日，適逢中國老一輩領袖傅學雷50周年。在全球化時代如何彰顯一個民族的價值坐標和道德追求，民意代表們在重建社會信任問題上如何將十八大精神進一步從制度建設、執行力等層面落到實處，值得關注。



佛山女童「小悅悅」被車輾倒，因無人施援手，失救不治。

資料圖片